



**Отчет проделанной работы в  
МБУ «Театр юного зрителя «Мартан» по направлению деятельности  
«Программа духовно-нравственного воспитания подрастающего  
поколения» за III квартал 2022 года**

**Беседа «Патриотическое воспитание молодежи»**

**05.07.2022г.** В МБУ «Театр юного зрителя «Мартан» прошла беседа «Вайнахская этика». Здесь была представлена небольшая книжная выставка, на которой были представлены фотографии и публикации с различных мероприятий, проводимых учреждениями культуры, которые повествуют о чеченских обычаях и традициях. Ведущий мероприятия — рассказал о республиканском телевизионном проекте «Синмехаллаш» («Духовные ценности»), который проводится в целях выявления, сохранения и развития ценностей национального культурного наследия чеченского народа: язык, нравы, обычаи, традиции, песни, танцы, легенды, об участии творческих коллективов и отдельных исполнителей городских, сельских. Выступающий отметил красивые обычаи чеченцев: уважение к старшим, уважение к родственникам матери и отца, о взаимоотношениях между детьми и родителями. Участникам встречи было предложено поделиться с друзьями, какие традиции и обычаи соблюдаются.

**День памяти, посвященный Дню рождения Первого Президента ЧР,  
Героя России А-Х.А. Кадырова**

**23.08.2022г.** В МБУ «ТЮЗ «Мартан» отметили День памяти и скорби. Перед собравшимися выступил помощник руководителя МИК ВПП «Единая Россия», историк, Гумаев Вайд Алаудинович, который рассказал о жизни первого Президента ЧР, Героя России А-Х. Кадырова, его политической и духовной деятельности во благо чеченского народа.

Являясь потомком известной фамилии мусульманских богословов, он вобрал в себя две составные качества истинного чеченца - искреннюю

веру во Всевышнего и преданность священному очагу своих достойных предков. Любовь к религии Аллаха и следование национальным традициям, которые гармонично переплелись в его натуре. Ахмат-Хаджи Кадыров проявил свои самые яркие качества политического и государственного деятеля в период политических катаклизмов в стране и республике, - отметил он. Участники встречи отметили исторические заслуги А-Х. Кадырова перед чеченским народом и его историей в драматичные 1999-2003 годы. «Он продемонстрировал способность взять на себя всю ответственность за судьбу своего народа и защищать его добре имя. В тот момент, когда чеченский народ оказался брошенным на произвол судьбы его бывшими «руководителями», именно Ахмат-Хаджи Кадыров предложил альтернативу катастрофе и тем самым предотвратил более тяжкие последствия для чеченской нации», - говорилось в выступлениях участников мероприятия.

#### **Беседа «История, культура, традиции чеченского народа»**

**28.09.2022г.** в МБУ «Театр юного зрителя «Мартан» в ходе беседы присутствующим рассказали о том, что частью повседневной жизни чеченцев является соблюдение традиций, которые переданы предыдущими поколениями. Они складывались веками. Особое внимание ведущая уделила правилам гостеприимства, отметила обычаи, связанные с гостем, с уважением к старшим, с взаимоотношениями в семье, рассказала о свадебном обряде, родственных связях, коллективной взаимопомощи, отношении к женщине. Ведущий мероприятия рассказала о республиканском телевизионном проекте, который проводится в целях выявления, сохранения и развития ценностей национального культурного наследия чеченского народа: язык, нравы, обычаи, традиции, песни, танцы, легенды. В своем выступлении директор отметила, что чеченский народ достойно соблюдает свои национальные обычаи, традиции, которые старшее поколение передает следующим поколениям и призывает молодое поколение любить и уважать свою культуру.